

私密問題免煩惱，診察治療一站式服務 中榮婦女骨盆機能中心全新開張！

文／臺中榮總婦女骨盆機能中心主任 蔡青倍

婦女骨盆機能中心

蔡青倍 主任



【主治專長】

一般婦產科、婦女泌尿、膀胱炎、內視鏡手術、尿失禁及骨盆脫垂重建手術、腹腔鏡及達文西微創懸吊手術

【門診時間】

週二上午／週四上午

隨著國人對生活品質的重視，女性骨盆相關問題的就醫需求不斷增加。這些包括頻尿、尿失禁、脫垂、膀胱炎和更年期陰道萎縮等問題，需要仔細評估檢查並結合多方面的保守療法或手術才能獲得良好的療效。為了方便患者，臺中榮民總醫院婦女醫學部結合獨立的診察空間和保守治療區，提供一站式的服務。患者無需四處奔波，即可在同一診區接受進一步的保守治療，這將給予患者方便和貼心的照護。全新的診察空間舒適隱密，且擁有先進的儀器設備，為女性朋友們帶來福音。

讓我們分享一位吳小姐的故事。今年 50 歲的吳小姐，已經為反覆膀胱炎

困擾超過 10 年以上。從一開始的第一次感染之後就反反覆覆，幾乎每隔幾個月就會大發作，解尿如刀割甚至血尿，常常痛苦地抱著肚子坐在馬桶上下不來。五年前，又再一次的急診讓她下決心至臺中榮總就醫，在評估檢查之後診斷為間質性膀胱炎，進一步接受膀胱玻尿酸灌注治療，逐漸找回生活品質，不再恐慌。除此之外，私密處的分泌物也常讓她感到不適，偶爾仍因為這樣又引發泌尿道不適，在醫師的建議下也她在今年接受了陰道雷射治療，此後，搔癢、灼熱等困擾更進一步改善！她感嘆，幸好找對了專科醫師，解決了根本問題，並得到了全面的治療。



一直以來，本部婦女骨盆機能重建次專科對於慢性間質性膀胱炎的照護不遺餘力，除了在門診詳細的檢查，複雜的病況會加以膀胱鏡及腹腔鏡同步評估，並視情況嘗試合併多種治療，以達到更好的疾病照護。其中，最常使用的膀胱玻尿酸灌注治療，本部也發表了超過五篇醫學論文。研究顯示，玻尿酸灌注對於病患的疼痛治療效果顯著，在第一個密集灌注可快速舒緩症狀，且可預估之後持續灌注的效果。處理玻尿酸灌注效果不佳的病患，則需再依照病患的情況加入其他治療。近十年來，在本部累計診斷的間質性膀胱炎病患已超過

400 位，每年定期舉辦病友會衛教活動，提供病患支持團體與衛教。

臺中榮民總醫院作為國家級醫學中心，承擔著提供中部地區民眾全人照護的責任，為了回應國人對生活品質提升的需求，對婦女泌尿相關疾病的照護變得更加重要。因此，陳適安院長決定建立【婦女骨盆機能中心】，全面評估骨盆健康，並提供多元化的治療選項。最後，我們要特別感謝財團法人臺中市私立惠康社會福利基金會，他們提供了儀器設備和裝潢隔間工程的經費，為臺中榮民總醫院的【婦女骨盆機能中心】提供了優質的診查環境和空間，造福大眾。🏥

